СОЮЗ
ВАРИАНТ 2

1. Укажите неверное утверждение:

А) союз – служебная часть речи;

Б) союзы выражают зависимость одних слов от других;

В) союзы связывают ОЧП и предложения;

Г) союзы не являются членами предложения.

2. Найдите предложения с составными союзами:

А) По мере того как мы удалялись от берега, тропинка сужалась.

Б) В степи было пасмурно, несмотря на то что солнце поднялось.

В) Я хочу, чтоб к штыку приравняли перо.

Г) Он шел, также не смотря по сторонам.

3. Укажите предложения с сочинительными союзами:

А) Корень учения горек, да плод его сладок.

В) Она не только хорошо рисует, но и сочиняет стихи.

В) Птицы защебечут, лишь поднимется солнце.

Г) Он заметил, что за ним следят.

4. Найдите предложения, в которых перед союзом И запятая не ставится:

А) Дорожки и грядки позарастали лопухами и укропом.

Б) На скамейку кто-нибудь присаживался и начинался разговор.

В) Вечерело и в воздухе чувствовалась прохлада.

Г) Бабушка ребенка укачивала и сказки рассказывала.

5. Укажите предложения с соединительными союзами:

А) Без нитки да иголки шубы не пошить. В) Ты тоже прочитай эту книгу.

Б) Перо пишет, а ум водит. Г) Дождь то идет, то нет.

6. Слитно или раздельно? 1. Он думал о том, что(бы) ему нарисовать. 2.Мы делали все, что(бы) праздник запомнился. 3. Что(бы) ребенок не плакал, ему дали игрушку.
А) везде раздельно; б) везде слитно; В) В 1 слитно, во 2 и 3 раздельно; г) В 1 раздельно, во 2 и 3 слитно; д) В 1 и 3 раздельно, во 2 слитно.

7. Укажите предложения, в которых выделенные слова – союзы и пишутся слитно:

А) Молодые сыны его то(же) оглядывали себя с ног до головы.

Б) Я поблагодарил друга (за)то, что он мне помог.

В) Для прогулки было холодно, при(том) и тучи появились.

Г) Он узнавал время по(тому), как двигалось солнце.

8. Запиши слова орфографически верно: р..альный, с..туация, кр..мешный, свет..фор

За 13 ответов – «5»; 10-12 – «4»; 7-9 – «3»; 
